



我 们 离 你 最 近

## 国家队出手“团购” 压低药品价格 部分糖尿病患者 每年可省约4000元

74种新药进医保、218种药品集采再降价、罕见病药品平均降价65%，预计2022年可累计为患者减负超300亿元……近年来，国家大刀阔斧的药品改革，带来的是百姓切实的获得感。小小“一粒药”，牵动着千千万万的民生。

2019年起，国家共进行了六批药品带量采购。有人说，这是国家队出手搞“团购”，帮老百姓挤“水分”，压低了虚高的药品价格，让老百姓得到真正的实惠。

从高血压、糖尿病、消化道系统疾病等常见病、慢性病用药，到恶性肿瘤等重大疾病用药、罕见病用药，药品集采不断扩大范围、增加数量、降低价格。

2020年第三批集采结束后，吉林省长春市朝阳区人民医院内科医生苑宏伟在开药时发现，系统里出现了一种价格低到“不敢置信”的盐酸二甲双胍片，0.5g规格的单片平均价仅6分钱。

60多岁的长春市民陈树云，因病长期服用盐酸二甲双胍片。以前在医院开的药是格华止，每个月需花费140多元。集采后的盐酸二甲双胍片，每个月花费8.5元，仅为过去花费的6%。

2021年，第四批、第五批国家药品集采分别“团购”45种、61种药品，而广受关注的胰岛素终于在第六批专项集采中实现生物药集采新突破。

据国家医保局有关负责人介绍，胰岛素集采后，以临床常用的甘精胰岛素为例，价格从平均每支180元降至70元左右，每位患者每年可节约4000元左右。

听到这个消息，长春市86岁高龄的张光壁十分高兴。他告诉记者，老伴患有糖尿病几十年了，每天都要注射胰岛素，但老伴心疼钱，不舍得打，两人常常因为打针闹别扭。听闻胰岛素价格降了这么多，老两口特别高兴。“这回行了，价格便宜了，也不用心疼钱了，特别感谢国家。”张光壁说。

国家医保局副局长陈金甫表示，2022年药耗集采工作将在品种提速、领域扩面、持续增效三方面共同“发力”，进一步扩大老百姓用药就医的受益面。

■据新华社

## 我市力推国谈药 “双通道”政策落地 部分克罗恩病患者 每年仅需自付约1.2万元

本报讯 近日，记者从淮安市第一人民医院了解到，克罗恩病患者郑女士用上了刚被纳入2021版医保目录的乌司奴单抗注射液，治疗效果显著。作为国家医保谈判药品，乌司奴单抗注射液不仅大幅降价，而且被纳入新版医保目录，患者的经济负担得到大幅减轻。

今年以来，我市大力推动国谈药“双通道”政策落地生效，使得参保患者在国谈药定点医院和定点零售药店均可买得到、用得上、可报销，有效保障参保患者及时享受相关待遇。

据了解，3年前，郑女士被确诊患有克罗恩病，尝试了美沙拉嗪、硫唑嘌呤等药物治疗，效果均不佳。新型生物制剂（如乌司奴单抗）对该病有显著的治疗效果，但价格昂贵，一年需要花费近15万元，患者实在无力负担，因此只能暂时停止治疗。近期，郑女士腹痛症状频繁发作，经肠镜检查发现肠道多处溃疡。乌司奴单抗注射液被纳入新版医保目录，对郑女士来说无疑是好消息，用药后她的病情趋于稳定。淮安市第一人民医院消化医学中心马天恒医生介绍，克罗恩病是相对罕见少见的肠道疾病，严重影响患者的工作和生活。此前，乌司奴单抗（130mg 静脉注射剂型）一瓶10000元，国家医保谈判后，该药降至一瓶2531.24元，与自费阶段相比降幅高达75%，再经医保报销，患者使用该药每年仅需自付1.2万元左右，极大减轻了患者的经济负担。

今年执行的新版医保目录一共有275个国谈药，其中67个为新增药品。今年1至2月，全市10家三级公立医院累计采购国谈药总费用3000余万元，做到有需必采、应采尽采，切实保障了群众的用药需求。为保障国谈药“双通道”政策全面落实，市医疗保障局迅速出台文件并专项推进，对“双通道”管理药品实行“三定”管理，即定医疗机构、定零售药店、定责任医师，全市现有19家国谈药定点医院、11家国谈药定点零售药店、570位国谈药医保责任医师，做到各县区全覆盖。压实定点医院和定点零售药店的主体责任，做到“应配尽配”，保障参保患者权益，与此同时，做好与现行住院、“门特”等政策的衔接，保证原有的待遇不降低。

■融媒体记者 李蓉 通讯员 丁冠宇

# 「一粒药」牵动大民生

74种新药  
进医保

218种药  
品集采再降价

罕见病药品  
平均降价  
65%

预计2022  
年可累计为患者  
减负超300  
亿元

今年执行的  
新版医保目录一  
共有275个国  
谈药，其中67  
个为新增药品

今年1至2  
月，全市10家三  
级公立医院累计  
采购国谈药总费  
用3000余  
万元